

## ТЮЗ — помощник школы

Новосибирский театр юных зрителей существует более четверти века. В его репертуаре — произведения классиков русской и иностранной драматургии, пьесы современных советских писателей. К 40-й годовщине Великого Октября театр готовит пьесу М. Соболя «Товарищи романтики». Новый сезон открылся спектаклем «Гимназисты» К. Тренева, рассказывающим о жизни школьников дореволюционной России. В репертуаре этого года сохранены ранее выпущенные спектакли «Красная шапочка», «Домик-пряник», «Волшебный цветок», «В добрый час!», «Гастелло», «Иван Рыбаков». Возобновлен любимый нашими школьниками спектакль «Всадник, скачущий впереди».

Театр использует разнообразные формы работы с юными зрителями. У нас есть опыт проведения тематических конференций. Они посвящались темам «О товариществе и дружбе», «Чему нас учат спектакли ТЮЗа», «Роль коллектива в формировании личности». Школьники активно участвовали в конференциях. Их высказывания не сводились к простому пересказу содержания пьес, перечислению действующих лиц. Они рассказывали о том, как поняли идею, содержание пьесы, говорили о том, что не понравилось в той или иной постановке и почему. Сейчас совместно с Новосибирским педагогическим институтом, институтом усовершенствования учителей готовим очередные конференции.

Театр сплочивает актив, который проводит интересную познавательную работу. Помимо участия в кружках, организованных при ТЮЗе, — литературном, макетном и художественного слова — активисты дежурят на спектаклях, присутствуют на генеральных репетициях, выпускают рукописные журналы и стенные газеты с зарисовками юных зрителей.

С помощью актива регулярно устраиваются просмотры и обсуждение спектаклей, в школах создаются «тюзовские уголки». В октябре возобновится работа лектория для учащихся средних школ по вопросам литературы и искусства.

В течение последних пяти лет лекторий пользовался большой популярностью у школьников, студентов вузов и техникумов. К чтению лекций привлекаются режиссеры, ведущие мастера сцены, театроведы. Намечено продолжить цикл лекций по истории детских театров и театров Сибири, истории русского театра. Будут проводиться творческие вечера ведущих артистов театров города. Отдельные лекции состоятся в школах. Театр будет выезжать со своими спектаклями в районы области.

Нынче нам хотелось бы добиться большего содружества со школами. В прошлом году часто препятствовали посещению лектория пионервожатые и директора школ №№ 12, 32, 57, 74, 80. Они, видимо, забывают, что в привитии школьникам культурных навыков, в решении других воспитательных задач театру юных зрителей принадлежит немаловажная роль.

**А. АНАНГО.**

Заведующая педагогической частью  
Новосибирского ТЮЗа.